



警方去年成功防范225起电信诈骗案，拦截1140万元

# 看看骗子伎俩，你会中招吗

记者昨天从南通市公安局获悉，今年以来，当地警方和银行联手，成功防范225起电信诈骗案件，拦截1140余万元汇款。据了解，2012年，南通警方联合南通市综治委、人民银行、南通市银监局和各大银行，要求所有银行网点的柜面工作人员对汇款用户进行防诈骗的宣传提醒。

苏锦安 陈莹

2012年12月20日，通州区刘桥派出所两名民警在巡逻时，遇到一名中年女子，焦虑地打听，农村信用社搬到哪里去了，且神情恍惚。民警跟随她到了南通农村商业银行刘桥分理处。只见该女子拿出一张75000元的存单，要求汇至指定账户。营业员问及汇款人姓名，女子便不停地拨打电话。直觉告诉他们，这是一起典型的电信诈骗案件。

经了解，该女子姓刘，是当地刘东校村的村民，当天早上接到自称是南京市公安局的电话，说她家人牵涉一起洗钱案，为了查清事实，刘女士必须要汇出75000元现金到对方提供的安全账号中，以备检查。惊恐的刘女士相信了对方，并拿出所有的积蓄，准备汇过去。待刘女士情绪稳定后，两位民警帮

助刘女士再次拨打了对方的电话，发现已经是空号了。此时，刘女士才恍然大悟。

据了解，南通还开展电信诈骗案件发案原因倒查和问责。2012年，全市组织倒查39起10万元以上的电信诈骗案件。

“我们坚持人防结合技防，在社区、学校、银行等公共场所加大预警宣传，严厉打击电信诈骗违法犯罪行为。”南通市公安局副局长何峰表示，警方还将进一步健全与银行业金融机构的合作机制，尽可能为受害群众追回赃款、挽回损失。同时，南通警方提醒，犯罪分子也在不断变换作案手法，诱惑性和欺骗性更强，广大群众也要提高警惕，防止上当受骗。

## 遇到这些情况 请捂紧钱包

年关将近，骗子们蠢蠢欲动，导演的骗局层出不穷，但目的只有一个，就是你口袋里的钱。南通市公安局刑警支队顾林警官为读者梳理了常见的十三种电信诈骗手法，遇到这些情况，大家一定要多个心眼，以免上当受骗。

诈骗手法	关键词	上当指数
网络购物	保证金、新链接、重新付款	★★★★★
冒充公检法	涉案、安全账户、转账	★★★★★
冒充QQ好友	急用钱、要汇款	★★★★★
医保补贴	社保卡、医保卡、转账操作	★★★★★
电话欠费	身份信息被冒用、涉案、安全账户	★★★★★
网盾升级	中国银行、网银过期、升级	★★★★★
退税退款	购车、购房、退换费用、转账	★★★★★
无抵押贷款	无需抵押、先交保证金	★★★★★
虚构救急	猜猜我是谁、急用钱、要汇款	★★★★★
虚假中奖	幸运、抽奖、交费	★★★★★
虚假包裹	邮政、藏毒、汇款	★★★★★
高薪招聘	打字员、居家办公、交费	★★★★★
引诱汇款	请将钱汇入XX账户	★★★★★

## 警方提示

### 有疑问就打110

顾警官指出，在众多诈骗犯罪案件中，骗子往往利用广大市民对有关电话功能不明白、对相关部门不了解、对国家政策不知情、对银行业务不熟悉以及自身防范意识薄弱等因素实施犯罪。

诈骗案件手法如此之多，市民们如何保护好自己的财产，不成为诈骗剧本里的“主人公”？

顾林说，预防电信诈骗犯罪的最佳途径就是增强自身的防

骗意识。一旦遇到相关的“骗”言“骗”语，大家千万别犹豫，只要不理睬、不联系、不相信、更不要汇款或转账，有任何疑问，请及时拨打110，便不会上当受骗。

同时增强自身的保密意识，

防止个人信息外泄。目前，犯罪分子之所以屡屡得手，往往是因为掌握了被害人的部分个人信息，利用个人信息做文章，让被害人不得不信，一步一步落入他们布好的圈套。

“钢的肾”胡颂文将去医院血透

13年前，海安终末期肾衰患者胡颂文用日常厨具及简单仪器自制了一台“血透机”，将生命延长至今。他因此被媒体称为“钢的肾”。昨日，记者从海安宣传部获悉，经当地卫生部门反复工作，胡颂文18日将就近到曲塘镇医院免费体检，19日将在曲塘镇街道人员协助下，去县人民医院进行例行的血透治疗。

昨日，海安县政府办负责人带领宣传、民政、卫生、医保、曲塘镇有关负责人以及镇医院医护人员看望了尿毒症患者胡颂文，并送上慰问金。

据了解，2012年下半年，胡颂文开始意识到，在家自助透析的危险性，开始向外界求助。海安相关部门得知后予以高度关注，2012年下半年，胡颂文被列入尿毒症求助行列，享受5000元/年的救助金。镇政府给予1000元困难救助。从2012年10月起，已经将他列入城镇低保，每月享受420元的救助。随后，人力资源和社会保障局将胡颂文列入新农村合作医疗保险，报销血透医疗费用（没有起点）的70%，同时，将他列入大病医疗救助行列，再将30%自费部分报销一半。总计报销比例为85%，每次血透个人承担60元左右。

近日，海安县委宣传部副部长代表海安新闻界会同县人社局、曲塘镇政府领导前去看望胡颂文，县人社局医保中心陆主任详细宣讲了医保政策，动员他进入正规医院治疗。宣传部领导还送去了该部门官方微博@海安发布小编们捐助的3500元善款。还准备会同曲塘镇政府帮其申请评残，解决往来县城交通问题。

陈莹 刘文奇

## 徐州新闻

医疗机构设置规划开始实施

# 鼓励医院迁到三环路以外

## 三环以内不再新设医院

根据规划，在“十二五”期间，徐州将全市分为资源控制、资源稳定和资源发展三类地区。资源控制区：主城三环路以内；资源稳定区：三环路以外区域、铜山区、徐州经济开发区；资源发展区：新城区、贾汪区和丰县、沛县、睢宁县、新沂市、邳州市等区域。积极鼓励主城区三环路以内原有的医疗机构迁址至三环路以外。

徐州市卫生局医政处介绍，在三环路以内原则上不再新设各类型医疗机构，徐州市第一人民医院整体搬迁到铜山新区，加强徐

州医学院附属医院东院建设和中心医院新城区分院的建设。根据规划，医疗资源配置需优化，市区不再新设二级综合医院，企业所属二级医院原则上不再扩大规模，鼓励通过重组、兼并、转型、迁建等多种方式做强做优。主城区不再新增一级医院，新增的医疗资源主要向新城区、贾汪区、丰县、沛县、睢宁县、新沂市、邳州市等区域倾斜，可新设一级、二级医院。到2015年底，全市将新增5到6家三级医院以及若干二级医院。

## 每5万人至少一辆急救车

到2015年，全市100%建立急

救医疗（指挥）中心，城市120系统达到每5万人至少配备一辆急救车，急救车辆应根据国家和省确定的标准配置车载医疗设备，提高急救质量和抢救成功率，确保突发事件急救医疗、医疗安全和满足市民需求。农村地区救护车保证半小时内到达救援现场。

此外，至2015年，徐州还要建成120调度指挥中心与医院急诊科的有线、无线通信，全市所有地区100%建立急救医疗（指挥）中心，并入全省网络，实现省、市、县三级急救医疗中心（站）联网运行。

邢志刚

## 冲动是魔鬼

### 盗取8000元后打110自首

2012年10月22日11时40分许，蔡某某在位于邳州市运河镇通城广场的某银行取款时，发现取款机内有银行卡，且正处在交易状态。他没多想就从中取出8000元钱。

事后，他感觉不妥，随即打110电话报警，并主动携款到邳州市公安局运西派出所投案。

邳州市人民法院审理后认为，蔡某某的行为侵犯了公民财产权所有，构成盗窃罪，鉴于有自首情节，可从轻处罚。近日，法院以盗窃罪，判蔡某某处有期徒刑一年四个月，缓刑二年，并处罚金人民币8000元。

竹青 邢志刚

志愿者背着电脑进工地——

# 我来帮你买车票

“往年，要排好几个小时的队才能买到火车票，没想到今年这么方便，真的太谢谢你们了！”16日上午，在徐州鼓楼区一工地上，河南农民工周明虎在牌楼街道办事处志愿者的帮助下，在网上订购了一张返乡的火车票。

牌楼街道办事处副主任杜明刚告诉记者，他们街道有数百名外来农民工，大多数人不会上网，为买一张与家人团聚的火车票而发愁。为了帮助他们，牌楼街道办事处购置了无线网卡、成立农民工返乡“e”站，由志愿者携带电脑、到外

来农民工聚集场所，现场提供订票服务。

“每订成一张票，意味着圆了一个人的返乡梦，参加这样的服务活动很有意义。”志愿者孙颖慧说。小孙以前没有在网上购过票，前一天专门向同学请教，现在已熟练掌握购票技巧了。

四川籍民工王乃柱见订购票这么方便，非常惊喜，立即给在新沂一工地的同乡打电话，要来了身份证件号，代订了一张下月4号的返程票。

蒯创 王磊 曹婷 邢志刚



志愿者帮助农民工搭上了“网上购票”的快车 蒯创 摄

## 为逃10块钱撞伤收费员

为逃避10元钱过路费，撞伤收费员，司机潘某因犯故意伤害罪，1月16日被铜山法院一审判处有期徒刑十个月，缓刑一年。

2012年4月3日，潘某驾驶面包车行至322省道郑集收费站时，拒不交费，并强行闯关。工作人员陈某见状后挡在车前阻止，潘某并没有停下来，反将陈某撞成轻伤。2012年10月16日，被告人潘某经电话通知后，自行到公安机关接受讯问，并如实供述了犯罪事实。

鉴于潘某犯罪情节较轻，有悔罪表现，且与被害人达成赔偿协议并取得了谅解，法院依法作出上述判决。

刘娟 秦鹏 邢志刚